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ช่ือ นามสกุล_____________________________เลขประจําตัว_______________ เลขที่ Cr58_______ 
 

1. จงแสดงใหเหน็วา สําหรับ จาํนวนเต็มบวก a และ b ใดๆ จะไดวา 
  a/b  =  (a-1)/b  + 1 (10 คะแนน) 
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ช่ือ นามสกุล_____________________________เลขประจําตัว_______________ เลขที่ Cr58_______ 

หนาที่ 2 จากจํานวนทั้งหมด 8 หนา 

2. จงพิสูจนวา สําหรับ a ที่เปนจํานวนเต็มบวก สามารถสรุปไดวา 
 3a + 2 และ 5a + 3 เปน relatively prime. (5 คะแนน) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. สําหรับจํานวนเต็ม a ใดๆ และ จํานวนเตม็บวก b จงพิสูจน หรือพิสูจนขัดแยงวา 
 (a – 1) | (an – 1) (5 คะแนน) 
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ช่ือ นามสกุล_____________________________เลขประจําตัว_______________ เลขที่ Cr58_______ 

หนาที่ 3 จากจํานวนทั้งหมด 8 หนา 

4. กําหนดให L เปน nonempty set ของจํานวนเต็ม ซ่ึงมีคุณสมบัติปดภายใตการบวก และการลบ 
จงพิสูจนวา L จะมีสมาชกิเพียงตัวเดียวคือ 0 หรือมิฉะนั้น ทุกสมาชิกใน L จะเปน multiple 
ของจํานวนเตม็บวกที่เปนสมาชิกตัวที่เล็กที่สุด (15 คะแนน) 
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ช่ือ นามสกุล_____________________________เลขประจําตัว_______________ เลขที่ Cr58_______ 

หนาที่ 4 จากจํานวนทั้งหมด 8 หนา 

5. จงพิสูจนวา จาํนวนเต็ม c สามารถเขียนใหอยูในรูปของ as + bt ไดโดยที ่ a b s และ t เปน
จํานวนเต็ม กต็อเมื่อ  c จะตองเปน multiple ของ gcd(a,b) (10 คะแนน) 
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ช่ือ นามสกุล_____________________________เลขประจําตัว_______________ เลขที่ Cr58_______ 

หนาที่ 5 จากจํานวนทั้งหมด 8 หนา 

6. จงพิสูจน หรือพิสูจนขัดแยงวา สําหรับจํานวนเต็ม a b และ c 
 gcd(a,bc) = 1 ก็ตอเมื่อ gcd(a,b) = 1 และ gcd(a,c) = 1 (10 คะแนน) 
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ช่ือ นามสกุล_____________________________เลขประจําตัว_______________ เลขที่ Cr58_______ 

หนาที่ 6 จากจํานวนทั้งหมด 8 หนา 

7. จงคํานวณหาคาของจํานวนเต็ม x ทั้งหมดที่ ทําให 11 หาร 3x + 7 ไดลงตัว (15 คะแนน) 
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ช่ือ นามสกุล_____________________________เลขประจําตัว_______________ เลขที่ Cr58_______ 

หนาที่ 7 จากจํานวนทั้งหมด 8 หนา 

8. จงคํานวณหาคาของจํานวนเต็ม x y และ z ทั้งหมด ทีท่ําให 15x – 12y – 7z = 30 เปนจริง 
โดยแสดงวิธีคํานวณอยางละเอียด (15 คะแนน) 
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ช่ือ นามสกุล_____________________________เลขประจําตัว_______________ เลขที่ Cr58_______ 

หนาที่ 8 จากจํานวนทั้งหมด 8 หนา 

9. จงพิสูจนวา เมือ่ p เปนจํานวนเฉพาะ แลว √p จะตองเปนจํานวนอตรรกยะ (irrational) เสมอ 
 (5 คะแนน) 

 


